

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 44/24



Svátek Svaté Rodiny

29. prosince LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus C

Odp. Blaze každému, kdo kráčí po Božích cestách.

K zamyšlení:

I Ježíš vyrůstá ve vztazích matky a vychovávajícího „otce“. Rodina patří do Božího záměru, má své nezaměnitelné místo. Modleme se dnes za místo pro rodiny v naší společnosti, ale i za vlastní rodinu. Dnes je možné si připomenout svůj manželský slib.

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Sir 3,3-7.14-17a

Kniha Sirachovcova (vznikla ve 2. stol. př. Kr.) je souborem poučení. Lze předpokládat, že sloužila mladým mužům k poučení a měla je vést k moudrosti, jak dobře žít. Proto není náhodou, že jedna stať je věnována úctě k rodičům, zvláště stárnoucím.

2. čtení: Kol 3,12-21

List Kolosanům začíná třetí kapitolu výzvou: „Protože jste byli vzkříšeni s Kristem, hledejte to, co je nad vámi, kde Kristus sedí po pravici Boží. K tomu směřujte, a ne k pozemským věcem.“ Na to významově navazuje první část našeho čtení. Druhá část je pak praktickou aplikací na jednotlivé členy rodiny.

Evangelium: Lk 2,41-52

Tento úryvek je závěrem úvodních dvou kapitol o Ježíšově dětství. Nejenže byl Ježíš výjimečným způsobem počat, ale již od počátku si je vědom svého zvláštního vztahu s Bohem. Pozoruhodné je spojení slov „musím být v tom, co je mého Otce“ a ochoty podřídit se rodičům. Jde o náznak vztahu Ježíšova božství a lidství.



Z papežovy štědrovečerní homilie

Sestry a bratři, otevřením Svaté brány jsme zahájili nové jubileum: každý z nás může vstoupit do tajemství tohoto hlásání milosti. Je to noc, kdy se světu dokořán otevřely dveře naděje; je to noc, kdy Bůh každému říká: i pro tebe je naděje! Je tu naděje pro každého z nás. Al nezapomínejte, sestry a bratři, že Bůh odpouští všechno a Bůh odpouští vždycky. Nezapomeňte na to. I toto je jeden ze způsobů, jak chápat naději v Hospodina.

Abychom tento dar přijali, jsme povoláni vydat se na cestu s bázní betlémských pastýřů. Evangelium říká, že když přijali andělovo zvěstování, „bez meškání se vydali na cestu“ (Lk 2,16). To je doporučení znovu objevit ztracenou naději, obnovit ji v sobě, zasít ji do pustin naší doby a našeho světa: bez meškání. A v této době je tolik pustošení. Mysleme na války, na děti postřílené kulometry, na bomby ve školách nebo nemocnicích. Neotálejme, nepolevujme v tempu, nýbrž se nechme strhnout dobrou zvěstí.

Bez otálení se vydejme vstříc Pánu, který se pro nás narodil, s lehkým a bdělým srdcem, připraveni na setkání, abychom dokázali naději promítnout do situací našeho života. A právě to je náš úkol: přivádět naději do různých životních situací. Protože křesťanská naděje není happy end, na který se pasivně čeká, není to happy end filmu: je to příslib Hospodina, který je třeba přijmout tady a teď, na této zemi, která trpí a sténá. Proto po nás požaduje, abychom neotáleli, abychom se neutápěli ve zvycích, abychom neulpívali na průměrnosti a lenosti; žádá po nás - jak by řekl svatý Augustin - abychom se pohoršovali nad věcmi, které jsou špatné, a měli odvahu je změnit; žádá po nás, abychom se stali poutníky hledajícími pravdu, snílky, kteří se nikdy neunaví, ženami a muži, kteří se nechají zneklidnit Božím snem, jímž je sen o novém světě, kde vládne mír a spravedlnost.

Učme se, učme se z příkladu pastýřů: naděje, která se rodí v tuto noc, nesnese lhostejnost usedlých a lenost těch, kdo se zabydleli ve svém pohodlí - a tolika z nás hrozí, že se zabydlíme ve svém pohodlí - ; naděje nepřipouští falešnou opatrnost těch, kdo se neangažují ze strachu, a vypočítavost těch, kdo myslí jen na sebe; naděje je neslučitelná s poklidným životem těch, kdo nepozvedají hlas proti zlu a proti nespravedlnostem, které se podepisují na kůži těch nejchudších. Naopak, křesťanská naděje nás sice vybízí k trpělivému čekání na to, až Království vzklíčí a vyroste, ale zároveň od nás vyžaduje odvahu předjímat tento příslib již dnes, a to prostřednictvím naší odpovědnosti - a nejen naší odpovědnosti: našeho soucitu. A zde nám možná udělá dobře, když se sami sebe zeptáme na svůj vlastní soucit: Mám soucit? Soucítím? Zamysleme se nad tím.

(celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-12/papezova-stedrovecerni-homilie.html>)



Příprava na příští týden

<i>Svátek Svaté Rodiny, Ježíše, Marie a Josefa</i>	29. 12. 2024
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídroy a Košňarovy, za Boží pomoc a ochranu PM pro rodinu.	
v 9:30 na Rožberku – za + manžela a dar víry pro ostatní členy rodiny.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>úterý</i>	<i>Sv. Silvestra, papeže</i>
<i>středa</i>	<i>Slavnost Matky Boží, Panny Marie</i>
<i>čtvrtek</i>	<i>Památka sv. Bazila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů cír.</i>
<i>pátek</i>	<i>Nejsvětějšího Jména Ježíš</i>
<i>neděle</i>	<i>Slavnost Zjevení Páně</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> <i>30.12.</i>	v 7:30 - Pouchov – na poděkování PB za všechna dobrodiní. v 17:00 - Rožberk – za naši rodinu z 27.12.
<i>Úterý</i> <i>31.12.</i>	v 16:00 – Pouchov – za farnost.
<i>Středa</i> <i>1.1.</i>	v 8:00 - Pouchov – za + Annu Havlovou a živé a zemřelé z rodiny. v 9:30 - Rožberk – za živé a + z rodiny Novotných, Steigerových, Přikrylových a Šimíčkových. v 10:45 – Lochenice – na dobrý úmysl.
<i>Čtvrtek</i> <i>2.1.</i>	v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a + z rodin.
<i>Pátek</i> <i>3.1.</i>	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova.
<i>Sobota</i> <i>4.1.</i>	v 18:00 - Pouchov – za farnost.
<i>Neděle</i> <i>5.1.</i>	v 8:00 – Pouchov – za rodinu Peškovu, Podalovu, Dvořákovu a Matějíčkovu. v 9:30 – Rožberk – za + a živé členy z rodiny Bártovy a duše v očistci. v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Sbírka na bohoslovce

vynesla minulou neděli na Pouchově 18 131 Kč a v Lochenicích 2 010 Kč. Děkuji za vaši štědrost.

Zahájení Jubilejního roku 2025

Biskup Jan srdečně zve všechny kněze, jáhny a věřící v co nejhojnějším počtu, shodně s přáním Svatého otce, na zahájení Svatého roku na svátek Svaté rodiny 29. prosince 2024. Slavnostní obřad zahájení Svatého roku bude začínat v kostele Nanebevzetí Panny Marie v 15:00 hod., následně se půjde průvodem do katedrály Svatého Ducha, kde bude mše svatá pokračovat.

Duše-KEMP – tábor pro mladé

27. – 31. 7. bude letní tábor pro mládež ve věku mezi 13 a 26 lety s názvem Duše-KEMP. Přihlašování již bylo spuštěno. Více informací na plakátku nebo na <http://www.antonin.cz/cs/aktuality/2024-11-duse-kemp-2025>

Poděkování a přání

Srdečně děkuji předem vám všem, kteří jste připravili slavení svátků v našich kostelích. Děkuji za úklid, perníčky, květinovou a další výzdobu, stavění betlémů, hudebníkům na kůru, kostelníkům, ministrantům a všem ostatním, kdo jakkoliv pomohli. Děkuji za vaše přání a všechna pěkná setkání. Přeji Vám požehnané a milostiplné svátky.

Tichá adorace

Tuto neděli 29. 12. tichá adorace nebude.

Lektoři příští neděle 5. 1.

Pouchov	Libuše Hovorková	Rožberk	Marika Bartošová
	Josef Jíša		Pavel Bartoš
	Anna Brychová		Jitka Bartošová